
110年度教育部國民與學前教育署委辦計畫 

課程領導的應用與深耕：十二年國教素養導向課程在國中的發展與實踐 

110年「課程領導的應用與深耕計畫」線上分享會實施計畫 
壹、辦理依據：依據教育部國民與學前教育署「課程領導的應用與深耕：十二年國教素養導向課程

在國中的發展與實踐」計畫 (以下簡稱課領深耕計劃)辦理。 

貳、計劃簡介：自民國103年，國教署委託臺師大林子斌教授以課程領導人所需核心能力為主，執行  

              為期四年「學校課程領導人培育計畫」。計畫團隊體認課程領導在國中端要能萌芽 

              與茁壯，必須運用長時間陪伴與協助，使學校建構課程領導團隊與發展課程能力。   

              因此提出「課領深耕計畫」做為接續與延伸。「課領深耕計畫」協助全台來自不同 

              背景學校客製增能規劃、針對學校課程領導團隊進行增能培訓，亦引導校內素養導 

              向課程發展與實踐，最終期望透過專家與實務工作者組成團隊之長期陪伴與協助， 

              協助建立國中端素養導向課程規劃的模式與範例。 

參、活動目標：本分享會邀請參與「課領深耕計畫」之學校，透過線上分享形式，與他校分享交流  

              課程規劃成果與教學設計之心路歷程。 

肆、辦理單位：110 年度教育部國民與學前教育署委辦計畫「課程領導的應用與深耕：十二年國教  

              素養導向課程在國中的發展與實踐」主辦 

伍、活動時間：  

場次一 (閱讀理解)    ：2021/10/21 (四) 13：20-15：50 (2021/10/14 (四) 12：00截止報名) 

場次二 (地方永續)    ：2021/11/11 (二) 13：20-15：50 (2021/11/02 (二) 12：00截止報名) 

場次三 (全球素養)    ：2021/11/30 (二) 13：20-14：50 (2021/11/23 (二) 12：00截止報名) 

場次四 (課程發展社群)：2021/12/14 (二) 13：20-15：50 (2021/12/07 (二) 12：00截止報名)

陸、活動流程：完整規劃詳如附件一 

柒、活動方式：google meet 線上分享會 

捌、參與人員：每場名額限額80人，以國中教職人員優先，有剩餘名額將開放國小與高中教職人員

玖、報名方式： 

   一、報名連結：https://forms.gle/7YzcCk4NaWcCPJDdA 

   二、每場研習前一週截止報名 

   三、每場研習將於截止後一天寄出錄取、備取、未錄取通知未錄取通知至您報名時所留下之電子 

       信箱。 

拾、其他說明： 

   一、每場分享會報名錄取後，全場參與該場次之人員，根據參與場次核給研習時數。 

   二、本分享會將進行錄影，錄製之影片僅供主辦單位日後成果紀錄。 

   三、如有任何疑問，逕洽「課領深耕計畫」專任助理邱小姐。  

       電子信箱：ntnuedutb110@gmail.com、連絡電話：(02) -8771-3602。 
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110年 課程領導的應用與深耕計畫線上分享會 
 

場次一：閱讀理解    日期：10/21 (四)  13：20-15：50 

活動時間 時長 (分) 分享內容 分享學校/人員 

13：00 – 13：20 30 報到          參與人員 

13：20 – 13：50 30 
知老 、親老 、愛老 ～ 

田寮高齡化 行動方案的學習歷程 
高雄田寮國中 

13：50 – 14：05 15 討論與回饋  

14：05 – 14：35 30 從科普文章到全球議題課程設計分享 臺中新社高中國中部 

14：35 – 14：50 15 討論與回饋  

14：50 – 15：50 60 閱讀的真實情境與真實問題 
品學堂文化股份有限公司

黃國珍總編輯 

 

場次二：地方永續    日期：11/11 (四)  13：20-15：50 

活動時間 時長 (分) 活動內容 分享學校/人員 

13：00 – 13：20 20 報到  

13：20 – 13：45 25 陪著孩子發現基隆在地小故事 基隆銘傳國中 

13：45 – 13：55 10 討論與回饋  

13：55 – 14：20 25 大埔里山學 嘉義大埔國中小 

14：20 – 14：30 10 討論與回饋  

14：30 – 14：55 25 草山我的家 臺北格致國中 

14：55 – 15：05 10 討論與回饋  

15：05 – 15：50 45 在地探究的學習深化 
國家教育研究院 

范信賢退休副研究員 

 

場次三：全球素養     日期：11/30 (二)  13：20-14：50  

活動時間 時長 (分) 分享內容 分享學校/人員 

13：10 – 13：20 30 報到  

13：20 – 13：50 30 全球視野課程介紹 臺北景興國中 

14：35 – 14：50 15 討論與回饋  

14：50 – 14：50 45   雙語教育：從理念到教學實務 
國立臺灣師範大學 

林子斌 教授 
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場次四：課程發展社群  日期：12/14 (二)  13：20 - 15：50 

活動時間 時長 (分) 活動內容 分享學校/人員 

13：00 – 13：20 20 報到  

13：20 – 13：45 25 
找回專注力，專注心學習— 

彈性學習課程的發展與精進 

高雄中庄國中 

13：45 – 13：55 10 討論與回饋  

13：55 – 14：20 25 用「閱讀」翻轉孩子的未來人生 高雄田寮國中 

14：20 – 14：30 10 討論與回饋  

14：30 – 14：55 25 另一種學習與看見 花蓮美崙國中 

14：55 – 15：05 10 討論與回饋  

15：05 – 15：50 45 社群成功的關鍵 
社團法人中華民國瑩光教

育協會 藍偉瑩理事長 

 

 

 

 

 


